

# ИСКРА ЛЕНИНА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 19 (1447) | Среда, 3 марта 1954 г. | Цена 10 коп.

(Из постановления ЦК КПСС о Международном женском дне 8 марта).

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК КПСС

### О Международном женском дне 8 марта

Международный женский день 8 марта в этом году советский народ отмечает накануне выборов в Верховный Совет СССР, в обстановке мощного политического и трудового подъема, всенародной борьбы за дальнейший расцвет нашей Родины, в условиях активной борьбы Советского Союза за ослабление международной напряженности и предотвращение новой войны, за мир между всеми народами.

Трудящиеся Советского Союза под руководством Коммунистической партии успешно выполняют величественную программу коммунистического строительства. Опораясь на достигнутые успехи в развитии социалистической индустрии и двигая ее дальше, советский народ самоотверженным, творческим трудом превращает в жизнь мероприятия Партии и Правительства, направленные на крутой подъем всех отраслей сельского хозяйства и производства предметов народного потребления, на повышение материального благосостояния и культурного уровня жизни всех советских людей.

Огромный вклад в общее дело укрепления могущества Советского государства, в дело борьбы за коммунизм вносят советские женщины. Миллионы советских женщин активно участвуют в коммунистическом строительстве, проявляют неиссякаемую энергию, творческую инициативу, организаторские способности и таланты. Коммунистическая партия неустанно заботится о политическом воспитании и культурном росте советских женщин, о создании необходимых условий для сознательного и активного участия их в управлении страной, в хозяйственном и культурном строительстве, выведя их на широкую дорогу общественно-политической деятельности.

Советские женщины активно участвуют в управлении государством, сотни тысяч из них показали себя способными государственными деятелями. В числе депутатов Верховного Совета СССР 280 женщин, депутатами Верховных Советов союзных и автономных республик являются 2209 женщин, свыше полумиллиона женщин — депутаты местных Советов. Лучшие дочери советского народа выдвинуты на предстоящих выборах кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР.

Воспитанные Коммунистической партией, советские женщины проявили себя достойными патриотками Родины в борьбе за развитие промышленности, сельского хозяйства, науки и культуры. Велика роль женщин в социалистической промышленности. На заводах и фабриках, на транспорте женщины успешно овладевают передовой техникой, добиваются высокой производительности труда и отличного качества продукции, борются за полное использование резервов и возможностей предприятий; многие женщины выступают инициаторами новых методов работы на производстве.

Колхозный строй поднял многомиллионные массы крестьянок на творческий труд. Наши славные колхозницы, работницы МТС и совхозов идут в первых рядах социалистического соревнования за получение высоких и устойчивых урожаев, всемерное увеличение поголовья и продуктивности общественного животноводства. Десятки тысяч женщин-колхозниц выдвинуты председателями колхозов, бригадами полеводческих бригад, заведующими животноводческими фермами. Многие тысячи женщин успешно овладевают специальностями механизаторов, водят тракторы и комбайны, работают на сложных сельскохозяйственных машинах.

Во всех отраслях социалистического народного хозяйства, науки и культуры, в государственном аппарате наравне с мужчинами плодотворно трудится многочисленная армия женщин-специалистов. Советские женщины занимают видное место в науке и искусстве. В научных, учебных и культурно-просветительных учреждениях нашей страны работают свыше двух миллионов семисот тысяч женщин. Женщины — научные работники, инженеры и техники, агрономы и зоотехники своими исследованиями, изобретениями и открытиями обогащают советскую науку. Женщины — писатели, художники, деятели теат-

ра и кинематографии вносят серьезный вклад в развитие советского искусства.

Свыше миллиона женщин-учителей отдают свои силы воспитанию и обучению молодого поколения в духе пламенного советского патриотизма и дружбы между народами, в духе преданности делу строительства коммунизма. Более двух миллионов женщин работают в учреждениях здравоохранения и физкультуры, выполняя благородную роль охраны здоровья трудящихся.

Советским женщинам предоставлены все возможности для овладения наукой и культурой. Более одного миллиона трехсот тысяч женщин учатся в высших и специальных средних учебных заведениях.

Советское государство высоко ценит самоотверженный, творческий труд женщин-патриоток. За выдающиеся заслуги перед Родиной 2346 женщинам присвоены звания Героя Советского Союза и Героя Социалистического Труда. За выдающиеся работы в области науки, изобретательства, литературы и искусства 741 женщина удостоена Сталинской премии. Около 900 тысяч женщин — деятелей науки и культуры, передовиков и новаторов промышленного производства, знатных трактористок, слесарей, хлопководов, свекловодов, животноводов — награждены орденами и медалями СССР.

Глубоким уважением в Советской стране пользуется женщина-мать, она выполняет важную и почетную задачу — воспитание детей — будущих строителей коммунизма. В СССР действует самое передовое в мире законодательство, обеспечивающее охрану материнства и детства, охрану женского труда. Высокое звание «Мать-героиня» присвоено 41 тысяче многодетных матерей. Орденами «Материнская слава» и «Медаль материнства» награждено более 4 миллионов женщин. Советское государство проявляет постоянную заботу о многодетных и одиноких матерях, оказывая им материальную помощь. Только в 1953 году на эти цели израсходовано более шести с половиной миллиардов рублей. Советское государство неустанно заботится о женщине-матери, создает ей возможности активно участвовать в производственной и общественной жизни, оказывает помощь в воспитании детей. Из года в год увеличиваются затраты на строительство школ, детских садов и яслей, на пионерские лагеря и детские санатории.

На опыте Советского Союза женщины всего мира убеждаются в том, что только победа социализма обеспечивает полное освобождение женщин и дает им возможность проявить себя во всех областях жизни, раскрыть свои способности и таланты. Следуя примеру советских женщин, активно участвуют в строительстве новой жизни женщины Китайской Народной Республики, Польши, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Болгарии, Албании, Корейской Народно-Демократической Республики, Монгольской Народной Республики, Германской Демократической Республики. День 8 марта женщины стран народной демократии отмечают новыми успехами в строительстве социализма, в повышении благосостояния народа и развитии культуры.

Трудящиеся женщины капиталистических стран встречают Международный женский день 8 марта в условиях усиливающейся эксплуатации и снижения жизненного уровня трудящихся. Тяжелым бременем на плечи женщин ложатся гонка вооружений, рост цен на продукты питания и предметы широкого потребления, увеличение налогов и безработица. Нищета, голод, болезни — все чаще стучатся в двери их семей.

Трудящиеся женщины в капиталистических странах продолжают оставаться в неравноправном положении с мужчинами. Во многих странах мира женщины не имеют права избирать и быть избранными в государственные органы власти. Женщины в первую очередь лишаются работы, а за равный труд они получают более низкую заработную плату, чем мужчины. Все усиливается наступление на демократические права трудящихся, все больше принимаются

репрессивные меры против демократических организаций, защищающих права женщин.

Женщины стран капитализма не хотят больше мириться с таким положением, не хотят жить в постоянной тревоге за жизнь своих детей, за счастье своих семей. Все активнее женщины борются за одинаковые права с мужчинами во всех областях жизни, требуют государственной охраны материнства, политических и гражданских прав независимо от расы, национальности, языка, религии, права на образование, права на создание демократических женских организаций.

Женщины во имя мира требуют ослабления международной напряженности, мирного урегулирования спорных вопросов, осуществления сотрудничества между народами, отказа от использования атомного, водородного и других видов оружия массового уничтожения людей.

Миллионы женщин во второй мировой войне лишились самых близких людей — мужей, сыновей, братьев. Во имя жизни детей, во имя будущего человечества объединяются женщины всех стран, поднимают свой голос в защиту мира, против новой войны. Большой силой в демократическом движении женщин является Международная Демократическая федерация женщин, объединяющая 140 миллионов женщин 66 стран.

В авангарде международного женского движения идут советские женщины. Во имя победы дела мира и демократии советские женщины развивают дружественные интернациональные связи с женщинами стран народной демократии, с трудящимися женщинами капиталистических стран и колоний. В советских женщинах трудящиеся женщины всего мира видят своих верных друзей по активной борьбе за мир, за свои жизненные интересы, чаяния и стремления.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо поздравляет советских женщин с Международным женским днем 8 марта.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза выражает твердую уверенность в том, что женщины Советской страны — работницы и колхозницы, деятели науки и культуры, специалисты промышленности и сельского хозяйства, работники торговли, советские служащие своим активным, творческим трудом будут и впредь умножать славу и богатство нашей Родины, ее силу и могущество, будут в первых рядах борцов за построение коммунизма в нашей стране.

Центральный Комитет Коммунистической партии обращается ко всем женщинам — труженицам промышленности, строительства, транспорта, сельского хозяйства с призывом настойчиво добиваться все новых и новых успехов в социалистическом соревновании за выполнение и перевыполнение пятого пятилетнего плана развития СССР, за полное использование всех возможностей и резервов социалистического хозяйства.

ЦК КПСС призывает женщин — работниц, инженеров, техников и мастеров еще более энергично вести борьбу за повышение производительности труда, снижение себестоимости и улучшение качества изделий, за увеличение выпуска продукции с каждого метра производственной площади, более рациональное использование оборудования, изучать и широко применять опыт передовиков и новаторов производства, достижения науки и техники. ЦК КПСС надеется, что женщины, работающие в легкой и пищевой промышленности, приложат все свои силы для успешного осуществления общенародной задачи — резкого подъема производства товаров народного потребления, проявят творческую инициативу и изобретательность для достижения высокого качества и разнообразия ассортимента товаров.

ЦК КПСС призывает женщин — колхозниц, работниц МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства бороться за быстрое преодоление отставания в развитии животноводства, производстве картофеля и овощей за дальнейший подъем производства зерна

(Окончание см. на 2-й стр.)

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК КПСС

## О Международном женском дне 8 марта

(Окончание)

и всех других отраслей сельского хозяйства, шире внедрять в колхозное и совхозное производство достижения науки и передовой опыт по повышению урожайности зерновых, овощных, технических культур и продуктивности животноводства, настойчиво бороться за рост общественного хозяйства колхозов, улучшение работы МТС и совхозов, за создание в нашей стране обилия продовольствия для населения и сырья для легкой промышленности.

ЦК КПСС призывает женщин—работников культуры направить свои творческие силы и способности на дальнейшее развитие советской науки, литературы и искусства, народного образования и здравоохранения, женщин-служащих—на всемерное улучшение работы государственного аппарата.

На пути нашего движения вперед к коммунизму имеется немало трудностей, у нас есть, еще отстающие, не выполняющие планы предприятия и некоторые отрасли промышленности, есть еще много отстающих колхозов, МТС и совхозов. ЦК КПСС выражает уверенность, что советские женщины направят свои силы и энергию на преодоление этих трудностей и недостатков в нашей работе.

Насущные задачи коммунистического строительства в нашей стране требуют от партийных организаций дальнейшего привлечения женщин к труду в промышленности, на транспорте, в строительстве, в сельском хозяйстве, усилению массово-политической и культурно-просветительной работы среди женщин, неустанной заботы о повышении их производственной квалификации и культурно-технического уровня, смелого выдвижения женщин на руководящую партийную, советскую, хозяйственную, профсоюзную, комсомольскую работу.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза

ЦК КПСС предлагает партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным и комсомольским организациям усилить заботу об улучшении условий труда и быта женщин, проявляя особую чуткость к женщинам-матерям, помогать им в воспитании детей. Необходимо установить повседневный контроль за неукоснительным соблюдением советских законов об охране женского труда и государственных мер по усилению заботы о женщинах и детях, улучшить работу школ, детских садов, яслей, пионерских лагерей, общественных столовых, прачечных, пошивочных мастерских и других предприятий, призванных обслуживать бытовые нужды населения. Необходимо усилить контроль за выполнением планов строительства школ, детских садов, яслей, лечебных и бытовых учреждений.

Признавая особую роль женщин в деле воспитания детей, ЦК КПСС уверен в том, что советские женщины приложат все свои силы для воспитания трудолюбивого, мужественного, способного преодолевать любые трудности, верного своему народу и советской Родине молодого поколения.

Женщины Советского Союза должны и впредь быть в авангарде борьбы за мир между всеми народами и за предотвращение новой войны, должны крепить свои международные связи с трудящимися женщинами всех стран.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, приветствуя советских женщин в Международный женский день 8 марта, горячо желает им новых трудовых успехов во всех отраслях народного хозяйства, науки и культуры на благо и счастье советского народа, уверенно идущего вперед к коммунизму.

## С отчетного собрания колхозников

Ежегодно колхозники подводят итоги работы правления за год. Перед общим собранием отчитываются правление и ревизионная комиссия сельхозартели.

Председатель колхоза «Путь к коммунизму» Бакал в отчетном докладе сказал:

—Колхоз «Путь к коммунизму» имеет некоторые успехи в развитии как зернового хозяйства, так и животноводства. В 1953 году артель получила 10 цен. 22 кг зерна с каждого гектара, однако эта цифра нас удовлетворить не смогла. По плану мы должны были получить гораздо больше. В отчетном году на трудодень выдано по 2 кг 600 граммов хлеба и по 65 копеек, а работники животноводства получили свыше рубля.

На славу потрудились лучшие труженики колхоза. Вера Чухланцева заработала 980 трудодней и получила 25 центнеров хлеба и 815 рублей, Иосиф Гек, рядовой колхозник, имеет 913 трудодней. Он получил 24 центнера хлеба, а

его семья, состоящая из трех трудоспособных, получила 312 пудов добротного хлеба и много денег. Таких людей в колхозе много. Есть и лодыри, к ним можно отнести Е. Старкину, А. Петренко, Ф. Ситник, которые имеют по 9, 11, 20 трудодней. В колхозе есть, так называемые, середняки, которые выработали минимум трудодней и бросили трудиться. В результате чего, артель недорасходовала 15 тысяч трудодней и не выполнила ряд планируемых хозяйственных работ.

Председатель ревизионной комиссии Григорьев доложил собранию о многих нарушениях, которые допущены по вине правления, бригадиров полеводческих бригад и заведующих животноводческими фермами. Бесконтрольно растратывались колхозные деньги кассиром, много хомутов, мешкотары, вил, лопат и т. д. потеряно колхозниками, но правление колхоза не знает виновных. Дошло до того, что за прошлый год потеряно два те-

ленка, нехватает много шкур и правление своевременно не находило виновных. В результате запущенного учета материальных ценностей собрания списало задолженности за колхозниками на сумму 10 тыс. 800 рублей.

Выступающий Сарсатский говорил о том, что вспахано много паров и зябь, это даст прибавку урожая в 1954 году, однако навоз и перегной не возят на поля, не выкупают минеральные удобрения, нет борьбы за урожай.

Бригадир тракторного отряда Гек критиковал дирекцию МТС за то, что она часто переводила машины в другие колхозы, в то время как в данной артели еще не был выполнен договор.

Работу правления и ревизионной комиссии собрание признало удовлетворительной, а работу МТС по выполнению договора—хорошей.

Собрание приняло решение, выполнение которого поднимет артель еще на одну ступень по пути расцвета колхоза.

## Дополнительная оплата колхозникам

Улучшив содержание и кормление общественного поголовья скота, животноводы колхоза «Правда» добились более высоких показателей в развитии животноводства за 1953 год.

Телятницы М. Смолянинова и К. Казаковцева вырастили и полностью сохранили по 54

теленка каждая. За что им выдано в порядке дополнительной оплаты по 2 теленка. За сохранность поголовья овец и получение более 100 агнят от 100 овцематок чабаны П. Прейма, Е. Перемычкин, С. Масальский получали дополнительную оплату по 11 голов овец каждый. Дополни-

тельная оплата выдана дояркам, скотникам, конюхам и другим работникам животноводства.

Всего дополнительную плату получили 46 колхозников. Им выдано 21 теленок, 6 поросят, 41 овца, 850 кг мяса, 2424 литра молока, 2671 кг зерна. Д. Шпор, бухгалтер колхоза «Правда».

## О подготовке к выборам в Верховный Совет СССР

III пленум РК КПСС

С докладом о подготовке к выборам в Верховный Совет СССР выступил на пленуме тов. Мокров. Он сказал:

—Выборы в Верховный Совет СССР—большая политическая кампания. Все партийные организации района должны всесторонне готовиться к этому всенародному празднику. От того, как работают агитаторы района, участковые избирательные комиссии, сельские Советы и как ими руководят партийные организации, будет зависеть активность избирателей в голосовании.

Докладчик сказал, что в районе работает 518 агитаторов, создано 32 участковых избирательных комиссии, составлены списки избирателей, отведены избирательные помещения. — В основном,—подчеркнул тов. Мокров,—организационно к выборам все готово.

Докладчик и выступающие рассказали пленуму о недостатках работы партийных организаций и агитколлективов. Выступающий т. Бежаев сказал:

—В среде рабочих и служащих нашего коллектива царит небывалый политический подъем. В этом большая заслуга агитаторов, которые, ведя агитмассовую работу, направляют коллектив рабочих на выполнение постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Участники художественной самодеятельности часто выступают перед избирателями с концертными программами, для избирателей демонстрируются кинофильмы, на общественных зданиях вывешены лозунги. Тов. Бежаев справедливо упрекнул отдел пропаганды и агитации РК КПСС за то, что до сего времени нет биографий кандидатов в депутаты и поэтому избиратели не знакомы с жизненным путем И. А. Бенедиктова и П. И. Морозова.

Член райкома Шерин подверг резкой критике отдел пропаганды и агитации РК КПСС за то, что в населенных пунктах лекции для избирателей не читаются. Работу агитколлективного отдела не направляет и не контролирует, а поэтому агитмассовая работа пушена на самотек. Тов. Шерин говорил о том, что в сельских клубах холодно и народ не идет туда, отдел же культуры не принимает и попытки для создания нормальных условий работы клубов и изб.читален.

Тов. Пирогов подверг критике доклад т. Мокрова, который был

составлен наспех, без анализа работы отдельных агитпунктов и избирательных комиссий. В докладе все было сказано в общих цифровых данных, а конкретно не показана работа ни одного агитколлектива. —Поэтому-то мы и не знаем,—говорит Пирогов,—что делается в селах, какие трудовые успехи избирателей, как агитаторы сочетают политическую работу с хозяйственными делами.

Тов. Ильин сказал:

—Отдел пропаганды и агитации райкома и отдел культуры не выкают в жизнь агитколлективов, клубов и изб.читален. Поэтому, не случайно, агитаторы не обеспечены надлежащей литературой, с ними не проводятся семинары, перед выходом к избирателям их не консультируют по темам, с которыми они идут в народ. —В колхозах «18 партсъезд», «Земледелец», «Красные соколы», —продолжает т. Ильин,—никакой агитмассовой работы нет. В этом большая вина парторганизаций.

—В районе вошло в привычку,—говорит выступающий,—вести агитацию кампанейски, не систематически—это главная ошибка работы любого агитколлектива. Агитация должна быть постоянной, а в отдельные политические события жизни нашей страны она должна быть более усиленной, действенной и конкретной. Только постоянная наступательная агитмассовая работа принесет большую пользу во всех хозяйственно-политических задачах, стоящих перед колхозниками, работниками МТС и другими коллективами трудящихся.

Выступающие говорили о необходимости конкретного руководства агитаторами как партийных организаций, так и заведующих агитколлективов. Агитация за кандидатов блока коммунистов и беспартийных—Петра Ивановича Морозова и Ивана Александровича Бенедиктова обеспечит победу народного блока на предстоящих выборах. Советские люди еще раз продемонстрируют свою сплоченность вокруг партии и правительства.

Пленум райкома вскрыл недостатки в ходе подготовки к выборам в Верховный Совет СССР и обязал райком и первичные партийные организации быстро их устранить и встретить выборы как большой всенародный праздник.

Редактор Г. СУХОЛОЗОВ.

## Чебулинская районная контора связи

доводит до сведения всех абонентов районного центра и внутрирайонной телефонной сети, что согласно постановлению правительства предельный срок взноса абонентной платы за пользование телефонными аппаратами городских и внутрирайонных сетей 7 числа каждого месяца.

При невнесении платы к указанному сроку, 9 числа телефон выключается из сети, а 13 числа телефонный аппарат снимается.

Районная контора связи.